

నమస్తే తెలంగాణ వికారాబాద్

13 హైదరాబాద్, గురువారం 8 ఫిబ్రవరి 2024

VIKARABAD



మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత

బీసీలో ఐక్యతకు నాంది పలకాలి

బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పించిన తర్వాత స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు నిర్వహించాలి

బీసీ డిక్లరేషన్ అమలు చేయాలి, బీసీ కులగణన చేపట్టాలి అనింట్లో జ్యోతి రావుపూలే విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించాలి ఈ నెల 12న ఇందిరాపార్కు వద్ద మహాధర్మా యునైటెడ్ ఫ్రంట్ ఫ్రంట్ రాండ్ టోటల్ నమావే శంకం ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత



రాండ్ టోటల్ నమావేలో పాల్గొన్న బీసీ ప్రజాప్రతినిధులు, నాయకులు

వికారాబాద్, ఫిబ్రవరి 7 (నమస్తే తెలంగాణ) : బీసీ ఉద్యమంలో వికారాబాద్ అగ్రస్థానంలో ఉండాలని, బీసీల ఐక్యతకు ఐక్యత నుంచే నాంది పలకాలని ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత అన్నారు. బుధవారం వికారాబాద్ పట్టణంలోని నర్సింగ్ పంక్షన్లో బీసీ హక్కుల సాధన కోసం యునైటెడ్ ఫ్రంట్ ప్రంట్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన రాండ్ టోటల్ నమావే శంకం కార్యక్రమంలో కవిత ఆంధ్రప్రదేశ్ బీసీలకు నాంది పలకాలని పిలువగానే ఆమె ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత మాట్లాడుతూ అన్ని వైపుల నుంచి ఒత్తిడి తీసుకువచ్చి బీసీ ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేయాలని పునరుద్ధరించారు. బీసీలకు నిర్ణయాధికారం వచ్చేవరకు పోరాడాలన్నారు. ఐక్యతతో ఉంటేనే బీసీలు హక్కులు సాధిస్తారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం బీసీ డిక్లరేషన్ చేయాలన్నారు. నేటి నుంచి జరిగే బడ్జెట్ సమావేశాల్లో ప్రత్యేకంగా బీసీలకు ఏదీ రాదు.

వేల కోట్లను కేటాయించాలన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల సమయంలో బీసీలకు ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పించాలని ప్రకటించారు. ఆ తర్వాత స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను నిర్వహించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇదే జరిగితే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 23,978 మంది బీసీలు సర్పంచ్లు, ఎంపీటీసీలు, కౌన్సిలర్లు, జడ్పీటీసీలు అవుతారన్నారు. దేశ దశాబ్దాల క్రితం చేపట్టిన కులగణనలో 4800లకు పైగా కులాలున్నాయని లెక్కతేల్చారు, ప్రస్తుతం కేంద్ర ప్రభుత్వం మాత్రం దేశంలో 2400 కులాలున్నాయని చెబుతున్నారన్నారు. అసలు ఎన్ని కులాలున్నాయనేది స్పష్టత లేదని, తప్పనిసరిగా కులగణన చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. పులులు, పిట్టలు, నెమ్మలను లెక్కపెట్టకుండా కానీ మనుషులను లెక్కపెట్టడం లేదని, తక్షణమే బీసీ కులగణన ప్రక్రియను చేపట్టాలన్నారు. అదేవిధంగా మహాకల్యాణ

సాధించామని గుర్తు చేశారు. తెలంగాణ ఉద్యమం సమయంలో తెలంగాణవాదాన్ని గట్టిగా విసిరిపాదామని, బతుకమ్మ పండుగను ప్రభుత్వం అధికారికంగా జరుపడంలో జాగ్రత్తి తీలకమన్నారు. అనింట్లో అందేవరకే విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని మేరకు డిమాండ్ చేస్తూ ఈ నెల 12న ఇందిరా పార్కు వద్ద మహాధర్మా చేపడుతున్నారన్నారు. దేశ వ్యాప్తంగా బీసీ నేతల వ్యవస్థాపన, ప్రతి బీసీ బిడ్డ తల్లిదండ్రులను పిలుస్తున్నారన్నారు. 2018 నుంచి ఇప్పటివరకు యూపీఎస్సీ పరీక్షలో 4365 మంది ఉత్తీర్ణులు కాగా, వీరిలో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీలు కేవలం 1195 మంది ఉన్నారున్నారు. ఓబీసీలకు 27 శాతం రిజర్వేషన్ ఉన్నా కేవలం 15.5 శాతం మంది మాత్రమే ఎంపిక చేశారన్నారు. ఎస్సీలు 5 శాతం మంది మాత్రమే ఎంపికయ్యారని తెలిపారు. వెనుకబడిన వర్గాల వారు కోల్పోతున్న రిజర్వేషన్లను ఎవరూ మాట్లాడడంలేదని, బీసీ మేధావులు ఈ అంశంపై గళమెత్తాలన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇటీవల ప్రవేశపెట్టిన రూ.26 లక్షల కోట్ల బడ్జెట్లో బీసీలకు కేవలం రూ.5 వేల కోట్లను మాత్రమే కేటాయించినారన్నారు. రాజ్యాంగం ఇచ్చిన హక్కులను కూడా కాపాడుకోలేకపోతున్నామని, చదువు, రాయ, సాధించి నినాదంతో బీసీ హక్కుల సాధనకు ముందుకు పోవాలన్నారు. అదే విధంగా ఓబీసీ అని చెప్పుకుంటున్న మోడి తన మంత్రాధ్యక్షులలో బీసీ శాఖ మంత్రి లెక్కపెట్టడం కోసం నీయమన్నారు. మరోవైపు 2006లో తెలంగాణ జాగ్రత్త సంస్థను ప్రారంభించి అనేక సామాజిక, విద్యా, రాజకీయ అంశాలను తీసుకోని విజయం

సాధించామని గుర్తు చేశారు. తెలంగాణ ఉద్యమం సమయంలో తెలంగాణవాదాన్ని గట్టిగా విసిరిపాదామని, బతుకమ్మ పండుగను ప్రభుత్వం అధికారికంగా జరుపడంలో జాగ్రత్త తీలకమన్నారు. అనింట్లో అందేవరకే విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని మేరకు డిమాండ్ చేస్తూ ఈ నెల 12న ఇందిరా పార్కు వద్ద మహాధర్మా చేపడుతున్నారన్నారు. దేశ వ్యాప్తంగా బీసీ నేతల వ్యవస్థాపన, ప్రతి బీసీ బిడ్డ తల్లిదండ్రులను పిలుస్తున్నారన్నారు. 2018 నుంచి ఇప్పటివరకు యూపీఎస్సీ పరీక్షలో 4365 మంది ఉత్తీర్ణులు కాగా, వీరిలో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీలు కేవలం 1195 మంది ఉన్నారున్నారు. ఓబీసీలకు 27 శాతం రిజర్వేషన్ ఉన్నా కేవలం 15.5 శాతం మంది మాత్రమే ఎంపిక చేశారన్నారు. ఎస్సీలు 5 శాతం మంది మాత్రమే ఎంపికయ్యారని తెలిపారు. వెనుకబడిన వర్గాల వారు కోల్పోతున్న రిజర్వేషన్లను ఎవరూ మాట్లాడడంలేదని, బీసీ మేధావులు ఈ అంశంపై గళమెత్తాలన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇటీవల ప్రవేశపెట్టిన రూ.26 లక్షల కోట్ల బడ్జెట్లో బీసీలకు కేవలం రూ.5 వేల కోట్లను మాత్రమే కేటాయించినారన్నారు. రాజ్యాంగం ఇచ్చిన హక్కులను కూడా కాపాడుకోలేకపోతున్నామని, చదువు, రాయ, సాధించి నినాదంతో బీసీ హక్కుల సాధనకు ముందుకు పోవాలన్నారు. అదే విధంగా ఓబీసీ అని చెప్పుకుంటున్న మోడి తన మంత్రాధ్యక్షులలో బీసీ శాఖ మంత్రి లెక్కపెట్టడం కోసం నీయమన్నారు. మరోవైపు 2006లో తెలంగాణ జాగ్రత్త సంస్థను ప్రారంభించి అనేక సామాజిక, విద్యా, రాజకీయ అంశాలను తీసుకోని విజయం

నిరులు కులవిస్తూ పూల సాగు..
వస్త్రీ, గుండాల, ఇక్కారెడ్డిగూడ, కందవాడ, పామేనా, కమ్మేటి, దేవునివర్రెడ్డి గ్రామాల పరిధిలో 82 ఎకరాల్లో జెర్నీల ద్వారా పూల తోటలను స్థానిక రైతులు సాగు చేస్తున్నారు. కేవలం వస్త్రీ, ఇక్కారెడ్డిగూడ గ్రామాల పరిధిలోనే 44 ఎకరాలు సాగుతున్నాయి. ఐదు, ఆరు ఎకరాల రంగల్లో సాగుతున్న ఈ పూల రైతులకు సీరులు కలిపిస్తున్నారు. సాధారణ పంటలో సప్లయ వచ్చినప్పటికీ పూల సాగు అధికంగా రైతులు నిలబెట్టుకునేందుకు దోహదపడుతున్నది. పండుగలు, శుభ కార్యాల సందర్భాల్లో అటు రైతులు, ఇటు వ్యాపారులకూ అభివృద్ధి పంట పడుతున్నది. పూలను గుడి మల్లూ పూల మార్కెట్లో విక్రయిస్తుండగా.. అక్కడి నుంచి వివిధ ప్రాంతాలకు వ్యాపారులు తరలిస్తున్నారు. ఒక నెలలో ఏదేనిమిది దశాబ్దాలు పూల కోతను చేపట్టవచ్చు. ఆరే ఎకరాకు 14 నుంచి 15 బాక్సల వరకు దిగుబడి వస్తుండగా.. ఒక్కో బాక్స్ రూ.20 వేల వరకు ధర పలుకుతున్నది. ఈ పూల సాగుతో ఏడాదికి రూ.20లక్షల సంపాదిస్తున్న రైతులూ ఉన్నారు. జెర్నీల ద్వారా పూల సాగుతో కూలీలకు సైతం పుష్కలంగా ఉపాధి దొరుకుతున్నది.

విదాదికి రూ.15 లక్షల లాభం..

2016 సంవత్సరం నుంచి జెర్నీల ద్వారా పూల సాగు చేస్తున్నారు. సాగు కోసం గతంలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం 75 శాతం సబ్సిడీ ఇచ్చింది. పూలను కోసి రాత్రి ఒంటి గంటకు గుడిమ లాగూర్చి మార్కెట్కు వెళ్లి అమ్ముకుని వస్తా. ఖర్చులు అన్నీపోసే ఏడాదికి రూ.15 లక్షల వరకు ఆదాయం వస్తున్నది. జెర్నీల ద్వారా పూల సాగు మొదలు పెట్టిన తర్వాత రూ.40లక్షలతో ఇల్లు కూడా కట్టుకున్నారు. సాఫ్ట్వేర్ ఉద్యోగికి వచ్చే సంపాదన వస్తుండడంతోపాటు మరో నలుగురుదొరికి ఉపాధి కూడా కలిగిస్తున్నారు.
-ఎస్.మాణిక్యం రెడ్డి, రైతు, దేవునివర్రెడ్డి గ్రామం

12 ఎండ్లుగా పూలు సాగు..

వ్యవసాయంలో సప్లయ రావడంతో జెర్నీల ద్వారా పూల సాగు మొదలు పెట్టిన. 12 ఎండ్లుగా పాల్గొనడం వల్ల పూల సాగు చేస్తున్న. తొలుత పూల సాగులోనే సాగు చేసిన. లాభాలు భారీగా ఉండడంతో మరో ఎకరాల్లో అంతర్జాతీయ పూల సాగును చేస్తున్నా. మా కుటుంబంతోపాటు ఇద్దరు కూలీలతో విత్తనం పూల సాగును చూసుకుంటున్నాం. పంక్షన్లో ఈ పూలను వినియోగించడం వల్ల మార్కెట్లో వీటికి మంచి డిమాండ్ ఉంది. సీజన్లు పూల బిడ్డల సంఖ్య 10 లక్షల వరకు సంపాదించుకుంటున్నా.
-దావూర్పాటి లంకెశెట్టి, రైతు, పామేనా గ్రామం



బీసీల హక్కులు సాధించే వరకూ పోరాడుదాం..

మహాకల్యాణానికి పూల అభివృద్ధిని బీసీలకు సాధించేవరకు పోరాడుదామని యునైటెడ్ ఫ్రంట్ కన్వీనర్ గజ్జె రామచంద్రారావు పిలుపునిచ్చారు. బీసీలోని 80-85 కులాలకు సంబంధించి కనీస ప్రాతినిధ్యం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. బీసీలోని అన్ని సంపూర్ణ కలుపుకొని ముందుకుపోవాలన్నారు. సమాజానికి నాగరికత నేర్పించే బీసీ కులాలున్నారు. ఏప్రిల్ 11 నాటికి పూల విగ్రహాన్ని అనింట్లో ఏర్పాటు చేయాలని, లేదంటే ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తామన్నారు. బీసీ ఉద్యమాన్ని పార్టీలకు అతీతంగా ముందుకు తీసుకుపోవాలన్నారు. బీసీల హక్కుల సాధనతోపాటు పూల విగ్రహ ఏర్పాటుకు గ్రామాల్లో పోస్ట్ కాండ్లు, గ్రామ పంచాయతీలు, మండలాలు, జడ్పీల్లో తీర్మానాలను చేయాలన్నారు.



ఈవీఎం, వీవీ ప్యాట్లను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించాలి

వికారాబాద్, ఫిబ్రవరి 7 : ఎలక్షన్ ఓటింగ్ యంత్రాలు (ఈవీఎం), వీవీ ప్యాట్లను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించాలని వికారాబాద్ కలెక్టర్ నారాయణ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. బుధవారం ఆదనపు కలెక్టర్ లింగాయ్యతో ఆర్డీవో విజయకుమార్తో కలిసి వికారాబాద్ పట్టణంలోని ఈవీఎం గిడ్డంగి, మార్కెట్ యార్డులోని ఈవీఎం స్టాగింగ్ రూంలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ.. రానున్న పార్లమెంటు ఎన్నికలను ధృష్టిలో ఉంచుకొని ఈవీఎం మొదటి విడుదల పరిశీలన చేపడుతున్నట్లు తెలిపారు. ఈ నెల 14 వరకు నిర్వహించే ఈ ప్రక్రియను రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధుల సమక్షంలో పారదర్శకంగా చేపడుతున్నట్లు తెలిపారు. ఈసీఐఎల్ కు చెందిన 12 మంది సాంకేతిక నిపుణుల బృందం ఈవీఎం పనితీరును క్షుణ్ణంగా పరిశీలిస్తున్నారన్నారు.



లకాధ్యక్షుల పరిశీలిస్తున్న కలెక్టర్ నారాయణరెడ్డి



అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ : రోడ్లను శుభ్రం చేస్తున్న పాలశుభ్య కార్యక్రమం



వికారాబాద్ : మదన్పల్లిలో డ్రైనేజీని శుభ్రం చేస్తున్న కార్యక్రమం..

రోడ్లు ఊడ్చి.. పూడిక తీసి..

ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా శాసనసభ స్పెషల్ డ్రైన్ షురు అయ్యింది. బుధవారం ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా గ్రామసభలు నిర్వహించడంతోపాటు పాలశుభ్య పనులు చేపట్టారు. ఆయా గ్రామాల్లో పాలశుభ్య కార్యక్రమం వీధులు శుభ్రం చేయడం, ఓపెన్ నాలాల్లో పూడిక తీయడం వంటి పనులు చేపట్టారు. -న్యూస్ నెట్వర్క్, నమస్తే తెలంగాణ

యావారం : వాడవరల్లో..

పోయింది వెయ్..? పోలీసులకెందుకు

సోషల్ మీడియాలో వ్యాపార ప్రకటనలు మహిళలను లక్ష్యంగా చేసుకొని మోసాలు తక్కువ మొత్తంలో ఎక్కువ మందిని లూటీ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయని బాధితులు

సోషల్ మీడియాలో వ్యాపార ప్రకటనలు మహిళలను లక్ష్యంగా చేసుకొని మోసాలు తక్కువ మొత్తంలో ఎక్కువ మందిని లూటీ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయని బాధితులు



సోషల్ మీడియాలో వ్యాపార ప్రకటనలు మహిళలను లక్ష్యంగా చేసుకొని మోసాలు తక్కువ మొత్తంలో ఎక్కువ మందిని లూటీ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయని బాధితులు

రైల్వే స్టేషన్లో డిజిటల్ చెల్లింపులు

యూటీఎస్, టెక్నో వెండింగ్ మిషన్తోపాటు అందుబాటులోకి యూపీఎస్ సేవలు
సీటీబిఎల్, ఫిబ్రవరి 7 (నమస్తే తెలంగాణ) : డిజిటల్ కార్యక్రమాలు నిర్వహించడంలో దక్షిణ మధ్య రైల్వే జోన్ ముందుంట్లో ఉండని మంగళవారం రైల్వే అధికారులు తెలిపారు. అందులో భాగంగా యూటీఎస్ మొబైల్ యాప్, ఆటోమేటిక్ టికెట్ వెండింగ్ మిషన్లు, పాంపిల్ ఆఫ్ సేల్ మిషన్లతో పాటు యూపీఎస్ చెల్లింపుల వంటి వాటిని ఎన్సీఆర్ ప్రవేశపెట్టడం వంటి అనేక చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. ఈ మేరకు జోన్ పరిధిలోని అన్ని ముఖ్యమైన నాన్-సెలెక్షన్ స్టేషన్లు, 1-4, సబ్-అర్బన్ క్యాటగిరి స్టేషన్లలోని అన్ని ప్యాసింజర్ రిజర్వేషన్ స్టేషన్లు, అన్ రిజర్వేడ్ టికెటింగ్ స్టేషన్ల కోల్డెస్ట్లోని పీఎస్ఎస్తో పాటు యూపీఎస్ చెల్లింపులు విధానాన్ని ఏర్పాటు చేసింది.
-మేడారాణి సూపర్ లెటర్ బస్సులు
సుల్తాన్బజార్, ఫిబ్రవరి 7: మేడారం సమీప సారలమ్మ మహాకల్యాణ కళా నెల 9 నుంచి ప్రతి రోజు టీవీఎస్ఆర్ ఆధ్వర్యంలో మూడు బస్సులను వరుసగా పంక్షన్లో రంగారెడ్డి రిజిస్ట్రేషన్ రిజిస్ట్రేషన్ జరిగినప్పటికీ ఒకటి అంటే తెలిపారు. ఎంజీఎస్, జీఎస్ఎస్ నుంచి ప్రతి రోజు ఉదయం 6 గంటలకు, 6.30 గంటలకు, 7 గంటలకు మూడు సూపర్ లెటర్ బస్సులు బయలుదేరి ఉన్నట్లు, హన్మంతుల, వరంగల్ మీదుగా మేడారాణికి చేరుకుంటున్నారన్నారు.